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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará - 1º Período Legislativo do ano 2025. 
https://www.facebook.com/camaramunicipaldemissaovelha/videos/1287898512431208 

 
 
 
 
No 12º (décimo segundo) dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 15h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado na 
Rua Padre Cícero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os Senhores 
Vereadores: George Fechine Tavares – Presidente, Marley Macêdo Ribeiro 
de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário, 
Alberto Pinheiro Roberto, Ana Patrícia Arrais Silva Feitosa, Cícero Vagner 
de Lima Ferreira, Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva 
Vasques, Natália Ribeiro Alves, Patrícia Vitoriano Silva, Vaneuson Pereira 
de Araújo e Wellington Nogueira Queiroz. O Vereador Enoque Leite de 
Oliveira Neto justificou sua ausência. Iniciando os trabalhos presenciais da 
quarta Sessão Ordinária do corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e 
uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e 
Vereadoras e havendo número regimental, foi declarada aberta a Reunião com 
posterior aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 004/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO VAGNER 
DE LIMA FERREIRA, DATADO DE 12 DE FEVEREIRO DE 2025, CUJA 
EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A RICARDO PEREIRA BERNARDO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, Projeto encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa. MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
INDICAÇÃO Nº 001/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO-PDT, DATADO DE 22 DE JANEIRO DE 2025 CUJA 
EMENTA: INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, A CRIAÇÃO DO 
CENTRO MUNICIPAL DE REFERÊNCIA DO AUTISMO NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 
matéria encaminhada de Parecer opinativo da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 
Ver. Alberto Pinheiro Roberto-PDT: Ofício direcionado a SEINFRA solicitando 
serviço de recuperação de pavimentação na Rua José Ribeiro de Meneses, 
localizada no Bairro Casemiro Farias. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício 
endereçado a E.E.M Padre Amorim, localizada no Distrito de Jamacaru, 
parabenizando a referida unidade educacional, em decorrência do seu 67º 
aniversário de fundação comemorado na data de hoje. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício endereçado 
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ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando estudo de viabilidade jurídica 
objetivando contemplar os componentes do Conselho Tutelar com adicional de 
insalubridade; Ofício para a SEINFRA pedindo que seja disponibilizado um local 
adequado para depósito de reciclados proveniente dos catadores autônomos de 
nosso Município; Ofício direcionado ao Secretário Municipal de Saúde pedindo 
ampliação no atendimento médico aos pacientes portadores do TEA como também 
instruir o uso adequado dos equipamentos de proteção individual a todos os ACE, 
ACS. Verª Patrícia Vitoriano-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando o 
cumprimento das seguintes serviços: Manutenção na rede de iluminação pública 
na comunidade rural do Sítio Cupim, tendo como ponto de referencia uma quadra 
esportiva da localidade; Capinação da Rua Maestro Antônio Noca Sobrinho 
localizada detrás da Secretaria de Saúde; Construção de lombada física na Vila da 
Cachoeira, tendo como ponto de referência a quadra esportiva da comunidade. 
Verª Ana Patrícia Arrais Silva Feitosa-MDB: Ofício endereçado a Secretaria 
Municipal de Educação solicitando a realização de capacitação para os servidores 
cuidadores em sala de aula objetivando adquirir conhecimentos e melhorar cada 
vez mais a eficiência na prestação do serviço; Ofício destinado a Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando informações a cerca do andamento do processo 
licitatória cujo objeto é a aquisição de insumos a fim de abastecimento da farmácia 
básica do Município como também, a relação das UBS's com seus respectivos 
odontólogos e respectivos serviços ofertados a população. Ver. Alberto Pinheiro 
Roberto-MDB: Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Educação solicitando 
a realização de limpeza externa no perímetro das unidades educacionais 
localizadas na Vila do Aleixo; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Saúde 
pedindo a realização de uma reforma na UBS do Sítio Pinheira. Ver. Vagner 
Lima-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: Construção 
de pavimentação num logradouro sem denominação oficial tendo como 
nomenclatura popular Rua Projetada ou Rua de “Zezim” localizada no Distrito de 
Jamacaru; Recuperação de rede de iluminação pública no Sítio Pinheira; Reforma 
dos espaços públicos: Praça Cristo Rei situada na Rua Rosalvo Maia, centro 
comercial da nossa cidade e  Praça do Centenário Edson Olegário de Santana 
popularmente conhecida como Praça do Cariri Clube. Ver. Wellington Nogueira 
Queiroz-MDB: Ofício para a SEINFRA pedindo a resolutividade das seguintes 
demandas: Recuperação do Posto de Saúde do Sítio Riacho das Palmeiras; 
Recuperação da UBS da sede do Distrito de Missão Nova; Passagem molhada no 
acesso ao Sítio Espalhador; Recuperação dos acessos a diversas localidades da 
região do Distrito de Missão Nova. Verª Natália Ribeiro-PDT: Ofício destinado 
ao Chefe do Poder Executivo pedindo a execução de pavimentação em dois 
logradouros na localidade do Sítio Extrema; Ofício endereçado a Secretaria 
Municipal de Educação solicitando disponibilidade de transporte para os estudantes 
universitários residentes na região do Distrito de Missão Nova até o ponto de 
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embarque (Posto Os Britos) para as diversas IES da região do Cariri. Ver. 
Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando a disponibilidade de material descartável (EPI) necessário aos 
procedimentos odontológicos dos profissionais lotados na UBS do Distrito de 
Jamacaru; Ofício destinado ao Chefe do Poder Executivo Municipal pedindo 
informação a respeito da inauguração das casas populares recém-construídas; 
Ofício parabenizando a Sra. Camila Fechine Carolino em virtude da passagem do 
seu aniversário natalício; Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de 
roço nas estradas de acesso aos Sítios Olho D’água e Pau D'arco. Ver. Marley 
Macedo-PDT: Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando 
informações a respeito dos insumos aplicados, para purificação da água em 
reservatórios elevados (caixas d’água) e cisternas, nas diversas localidades do 
nosso Município; Ofício para o Presidente da Câmara Municipal de Juazeiro do 
Norte(CE) parabenizando-o pela excelente condução dos trabalhos daquele Poder 
Legislativo, dando uma nova dinâmica e principalmente conquistando a 
credibilidade por parte da população. ORDEM DO DIA: Foi submetida ao 
julgamento do Pleno Legislativo a seguinte Matéria: PROJETO DE INDICAÇÃO 
Nº 001/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO-
PDT, DATADO DE 22 DE JANEIRO DE 2025 CUJA EMENTA: INDICA AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO, A CRIAÇÃO DO CENTRO MUNICIPAL DE 
REFERÊNCIA DO AUTISMO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões de praxe, a 
Proposição foi aprovada por unanimidade como também os Requerimentos 
apresentados durante o Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em 
que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e 
justificativas, na Sessão de hoje, por ordem de inscrição a Verª Ana Patrícia 
Arrais Silva Feitosa: Saudou a todos, a Parlamentar apresentou as justificativas 
inerentes a cada uma das suas reivindicações, começando então por um ponto 
muito importante, a capacitação dos servidores que exercem a função de cuidador 
e/ou acompanhante em sala de aula, nas unidades de ensino de nosso Município, 
na ocasião, foi detalhada a necessidade de uniformização da conduta dos mesmos 
em relação aos desafios do dia-a-dia bem como o comprometimento e condições 
de trabalho adequadas por parte da Secretaria de Educação, em seguida, a Edil 
também falou sobre as constantes reclamações, por parte da população, da falta 
de medicação periódica nos postos de saúde e na ocasião, pediu mais uma vez, 
informação acerca do andamento do processo licitatório para aquisição dos 
insumos necessários e para concluir, foi observada a ausência de EPIs nos 
profissionais garis de nossa cidade, cobrando então, ao setor responsável, a 
distribuição dos equipamentos, por se tratar de atividade insalubre e de alto risco 
de contaminação. Prosseguindo com as oratórias, a próxima Parlamentar a fazer 
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uso do microfone foi a Verª. Patrícia Vitoriano-PDT: Saudou a todos, foi breve 
quanto as suas sugestões, detalhando cada uma das solicitações apresentadas 
durante o Expediente, ambas, ligadas ao setor da infraestrutura, ao mesmo tempo 
em que aguarda, por parte do ente federativo municipal, a resolutividade das 
demandas. Dando sequência as inscrições, o terceiro orador foi o Ver. Vaneuson 
Pereira de Araújo-MDB: Cumprimentou a todos, de início requisitou mais uma 
vez a informação a respeito da entrega oficial das moradias construídas no Distrito 
de Jamacaru, haja vista, ser uma solicitação recorrente e até a presente data, não 
obteve a resposta desejada, em seguida, o Emedebista relatou um problema sério, 
no tocante a rede de energia elétrica de responsabilidade da ENEL, cujo 
equipamento de sustentação, os postes, estão visivelmente correndo risco de 
desabamento por se encontrarem num local onde houve um acidente geológico há 
03 (três) anos, no ensejo, Vaneuson disse esperar providências quanto a 
resolutividade da situação ora relatada. Na ocasião, o Vereador Francisco de Assis 
Borges Landim aparteou o Colega para apresentar sua opinião acerca do assunto. 
Voltando a falar, o Representante do povo continuou justificando as suas 
demandas até o final do seu tempo regimental. Dando continuidade, por ordem de 
inscrição, o Líder da situação, o Ver. Vagner Lima-PDT: Cumprimentou a todos, 
ao começar a sua participação na Sessão ora em andamento, a liderança do 
Executivo na Câmara Municipal expôs às justificativas inerentes a demanda 
pleiteada durante o Expediente, na oportunidade, dissertou acerca dos objetos 
requeridos como também discursou a respeito do acatamento, por parte das 
autoridades requisitadas, do pedido feito há duas semanas, objetivando se reunir 
com o Presidente da Transnordestina e o Diretor da SUDENE a fim de tratar de 
assuntos importantes ao desenvolvimento de Missão Velha(CE). Continuando, o 
Edil pontuou em relação da implantação do Porto Seco no território do nosso 
Município, haja vista a gama de benefícios diretos e indiretos que serão 
proporcionados ao longo da sua inserção. Para finalizar, Vagner Lima fez um breve 
registro da presença do Gestor Municipal na capital federal buscando angariar 
recursos na Esplanada dos Ministérios, exemplificando a necessidade de inclusão 
de aditivos para melhoria das casas recém-concluídas no Distrito de Jamacaru. Na 
oportunidade, o Vereador Vaneuson Pereira pediu um aparte para falar sobre o 
assunto das supracitadas residências, Voltando a sua fala, Vagner Lima concluiu a 
sua participação na Palavra Facultada enriquecendo mais ainda o tema 
anteriormente proferido. Na subsequência, o orador seguinte, foi o Vice-Presidente 
da Casa, o Ver. Marley Macedo Ribeiro de Oliveira-PDT: Saudou a todos, o 
jovem Parlamentar iniciou sua laboração, falando que ouviu atentamente cada um 
dos discursos anteriores como também mencionou fatos inerentes a sua vida 
pessoal entrelaçada a função de legislador no tocante a sua preocupação com o 
bem estar da nossa querida Missão Velha(CE), presente e futuro, pois quem se 
preocupa com a terra de São José, jamais poderá ficar distante da política, 
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instrumento na qual temos a oportunidade de votar e ser votado, e por meio da 
constitucionalidade do ato, a capacidade de representar as pessoas, nem que seja 
somente para conquistar a amizade e admiração, pois vivenciamos um momento 
político conturbado, a nível nacional, que infelizmente, a classe política encontra-se 
desacreditada. Para finalizar, Marley Macedo permaneceu com um discurso 
analítico, embora motivador em termos de administração pública local, 
reconhecendo a continuidade do que está dando certo, mas também entendendo 
que há muitos desafios pela frente, em tempo, mostrou como exemplo, a 
problemática das casas do Distrito de Jamacaru, relacionadas ao desastre natural, 
que ainda precisam de melhorias na infraestrutura, conforme discursado pelo Edil. 
O próximo membro da Mesa Diretora a falar, foi o 1º Secretário da Casa, o Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, ao começar seu discurso, o 
Sindicalista Eduardo apresentou suas considerações sobre o Projeto de Indicação 
de sua autoria, votado e aprovado no dia de hoje, haja vista ser mais uma Matéria 
de cunho inclusivo para os autistas, em seguida, também entrou na discursão a 
respeito das casas do Distrito de Jamacaru, na ocasião, o Edil expôs sua opinião de 
forma condizente com a realidade dos fatos, pautando cada uma das etapas 
necessárias até a entrega final da benfeitoria popular, na ocasião, enalteceu os 
esforços do Prefeito Dr. Lorim e do Secretário Vicente de Paulo, no tocante a luta 
seguinte para a aquisição de recursos necessários a construção de novas 
edificações. Para terminar a 4ª Sessão do período legislativo, o discurso final ficou 
com o Presidente da Mesa Diretora, o Ver. George Fechine Tavares-PDT: 
Saudou a todos, o Mandatário do Legislativo começou a sua oratória falando a 
respeito de um comunicado advindo do Vigário da nossa Paroquia, Padre Chagas, 
no tocante a programação dos festejos alusivos ao Padroeiro São José, haja vista a 
proximidade com o mês de março, comemorativo ao Santo ora pronunciado, em 
seguida, foi falado sobre a realização da Jornada Pedagógica na qual, a 
participação dos entes governamentais é importante para avançarmos cada vez 
mais com as melhorias educacionais em Missão Velha(CE). Prosseguindo com o 
seu discurso, o Edil, também apresentou suas considerações acerca do debate 
sobre as casas populares do Distrito de Jamacaru, na oportunidade, George 
Fechine pontuou sobre as questões burocráticas bem como a cooptação de novos 
recursos para serem aplicados na infraestrutura local, não deixando a obra 
inacabada como muitas outras existentes em nosso Município oriunda de gestões 
passadas. No ensejo, o Parlamentar Marley Macedo aparteou o debate a fim de 
expressar sua opinião sobre a temática de obras inacabadas. Voltando a falar, o 
Chefe do Legislativo concluiu sua participação na Sessão de hoje ratificando mais 
uma vez a necessidade da conclusão da obra de construção das casas populares, 
na ocasião, exemplificou o funcionamento da UBS-Pronto Atendimento 24 horas do 
Distrito de Jamacaru, devidamente concluída na íntegra. Sem nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente, deu por encerrado os trabalhos do que para constar, eu, 
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Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário fez digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 12 de 
fevereiro de 2025. 
 
 
 

Ver. George Fechine Tavares-PDT.                   Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
                Presidente                                                                1º Secretário 
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